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Développer une expression littérale 
 

Développer, c’est transformer un produit en une somme ou une différence.  
 

Application de la règle de suppression des parenthèses :  

𝐴 = 4𝑥2 − 5 − (2𝑥2 − 3𝑥 + 7) + (𝑥2 − 𝑥 + 2) 

𝐴 = 4𝑥2 − 5 − 2𝑥2 + 3𝑥 − 7 + 𝑥2 − 𝑥 + 2 

𝐴 = 4𝑥2 − 2𝑥2 + 𝑥2 + 3𝑥 − 𝑥 − 5 − 7 + 2 

𝐴 = 3𝑥2 + 2𝑥 − 10 

 

 

Développements de la forme 𝑘(𝑎 + 𝑏) :  
𝐵 = 4𝑥2 − 5 + 3(2𝑥2 − 3𝑥 + 7) 
 
 

𝐵 = 4𝑥2 − 5 + 6𝑥2 − 9𝑥 + 21 
 

𝐵 = 4𝑥2 + 6𝑥2 − 9𝑥 + 21 − 5 
 

𝐵 = 10𝑥2 − 9𝑥 + 16 
 

𝐶 = 4𝑥2 − 5 − 3(2𝑥2 − 3𝑥 + 7) 
 
 

𝐶 = 4𝑥2 − 5 − 6𝑥2 + 9𝑥 − 21 
 

𝐶 = 4𝑥2 − 6𝑥2 + 9𝑥 − 21 − 5 
 

𝐶 = −2𝑥2 + 9𝑥 − 26 
 

 

Développements de la forme (𝑎 + 𝑏)(𝑐 + 𝑑) :  
 
 

𝐷 = 4𝑥2 − 5 + (2𝑥 + 3)(𝑥 − 1) 
 
 

𝐷 = 4𝑥2 − 5 + 2𝑥2 − 2𝑥 + 3𝑥 − 3 

𝐷 = 4𝑥2 + 2𝑥2 − 2𝑥 + 3𝑥 − 3 − 5 

𝐷 = 6𝑥2 + 𝑥 − 8 
 
 

 
 

𝐸 = 4𝑥2 − 5 − (3𝑥 − 5)(𝑥 − 1) 
 
 

𝐸 = 4𝑥2 − 5 − (3𝑥2 − 3𝑥 − 5𝑥 + 5) 
𝐸 = 4𝑥2 − 5 − (3𝑥2 − 8𝑥 + 5) 
𝐸 = 4𝑥2 − 5 − 3𝑥2 + 8𝑥 − 5 

𝐸 = 4𝑥2 − 3𝑥2 + 8𝑥 − 5 − 5 

𝐸 = 𝑥2 + 8𝑥 − 10 

  

 
 
 

𝐹 = −2𝑥2 + 8 + 3(𝑥 + 2)(−𝑥 − 5) 
𝐹 = −2𝑥2 + 8 + (3𝑥 + 6)(−𝑥 − 5) 
𝐹 = −2𝑥2 + 8 − 3𝑥2 − 15𝑥 − 6𝑥 − 30 

𝐹 = −2𝑥2 − 3𝑥2 − 15𝑥 − 6𝑥 + 8 − 30 

𝐹 = −5𝑥2 − 21𝑥 − 22 

 
 

𝐺 = −2𝑥2 + 8 − 3(𝑥 + 2)(−𝑥 − 5) 
𝐺 = −2𝑥2 + 8 + (−3𝑥 − 6)(−𝑥 − 5) 
𝐺 = −2𝑥2 + 8 + 3𝑥2 + 15𝑥 + 6𝑥 + 30 

𝐺 = −2𝑥2 + 3𝑥2 + 15𝑥 + 6𝑥 + 30 + 8 

𝐺 = 𝑥2 + 21𝑥 + 38 

 

Développements par identité remarquable :   

𝐻 = 8(3𝑥 +
1

2
)
2

− 5(3𝑥 + 4)(3𝑥 − 4) 

𝐻 = 8(9𝑥2 + 3𝑥 +
1

4
) − 5(9𝑥2 − 16) 

𝐻 = 72𝑥2 + 24𝑥 + 2 − 45𝑥2 + 80 

𝐻 = 72𝑥2 − 45𝑥2 + 24𝑥 + 2 + 80 

𝐻 = 27𝑥2 + 24𝑥 + 82 

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2 
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